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ПРОТОКОЛ
Заседания Правления Российской Гильдии риэлторов

Место проведения: Москва, ул.Радио, 12, офис РГР, 1 этаж
Дата проведения: 06 сентября 2018года

Время работы: 11.00

Председатель: Унанян А.Г.
Присутствовали члены правления: Галеев Р.Д., Горский И.М., Зырянова И.Л., Полторак Г.В., Самойлов О.П., Хромов А.А.
Участвовали по скайпу: Бордюг А.А., Виноградов В.Н., Деменок Т.Ю., Карасенко В.Г., Чернокульский А.В.
Голоса, переданные по доверенности: Симко Е.Б. Унаняну А.Г.

Отсутствовали: Романова А.Н., Горский И.А.

Всего: 13 голосов

Секретарь: Галеев Р.Д.
Вопросы:
1.Утверждение повестки дня и регламента заседания Правления РГР. 

Слушали: Унанян А.Г. предложил утвердить повестку дня со следующим изменением: вопрос о реализации проекта ФБН и пролонгацию соглашения о сотрудничестве с порталом-партнёром, перенести со 2 на 8 вопрос.
Голосовали: единогласно

Предложение принято.
2. Рассмотрение планов Комитетов РГР на 2018 – 2019г
Слушали: Галеев Р.Д. доложил информацию о планах комитетов. Присланные планы:
- План работы комитета комитет по обучению и профессиональному образованию РГР;
- План работы комитета по законодательству;

- План работы комитета РГР по МЛС;

- План работы комитета комитета по сервисам;

- План комитета по аналитике;

- Протокол заседания комитета по взаимодействию с отраслевыми партнерами.
Выступили: Унанян А.Г. отметил, что после изменения комитетов и их составов, началась активная работа.

Полторак Г.В. сообщил о затруднениях в составлении плана комитета по бюджету, в связи с отсутствием части необходимой информации.
Предложение для голосования: Планы работы комитета по сервисам и комитета по обучению отправить на доработку в части приведения плана в соответствие с утвержденной формой (указание конкретных сроков и фамилий ответственных).

Голосовали: «за»- единогласно
Решили: Планы работы комитета по сервисам и комитета по обучению отправить на доработку в части приведения плана в соответствие с утвержденной формой (указание конкретных сроков и фамилий ответственных).
Предложение для голосования: Утвердить план работы комитета по аналитике
Голосовали: «за»- единогласно.

Решили: Утвердить план работы комитета по аналитике

Предложение для голосования: Рассмотрение плана работы комитета по взаимодействию с отраслевыми партнерами решено отложить на октябрь.
Голосовали: «за»-единогласно.

Решили: Рассмотрение плана работы комитета по взаимодействию с отраслевыми партнерами решено отложить на октябрь.
Предложение для голосования: План работы комитета по МЛС принять с поправкой: прописать комитету ответственных за решения поставленных в плане задач.
Голосовали: «за»- единогласно.

Решили: План работы комитета по МЛС принять с поправкой: прописать комитету ответственных за решения поставленных в плане задач.
Информация по комитету развития:
Унанян А.Г. Задача комитета по развитию: создать такой орган РГР, который бы формировал повестку правления вместо исполнительной дирекции. В него должны входить представители всех комитетов. Комитет сформировать надо до 1 октября.
Информация принята к сведению.
Предложение для голосования: План работы комитета по законодательству утвердить с поправкой: указать ответственных в соответствии с утвержденной формой.
Голосовали: «за»-единогласно.

Решили: План работы комитета по законодательству утвердить с поправкой: указать ответственных в соответствии с утвержденной формой
Самойлов О.П. Я не представил план комитета по совершенствованию внутренней нормативной базы, так как план мероприятий у комитета всегда один и тот же, можно поменять даты, вставить список мероприятий из прошлогоднего плана. Нужно принять нам решение о том, чтобы региональные ассоциации привели нормативные документы в соответствие с общими требованиями.

Унанян А. Г. Я планирую поднять вопрос на ближайшем Национальном совете о дисциплине и об обязательном исполнении наших решений региональными ассоциациями. Это должно быть коллегиальное решение, принятое на Национальном совете.
 Предложение для голосования: План работы комитета по совершенствованию внутренней нормативной базы   утвердить с поправкой оразработке общих требований для региональных ассоциаций.
Голосовали: «за» -единогласно.
Решили: План работы комитета по совершенствованию внутренней нормативной базы   утвердить с поправкой о разработке общих требований для региональных ассоциаций.

3. О деятельности по разработке профстандарта «Специалист в сфере недвижимости» 
Слушали: Полторак. Г. В. Работы над текстом профстандарта осенью должны быть закончены. Это только начало: должны быть разработаны оценочные средства и обучающие программы. В августе состоялась встреча группы товарищей (Апрелев, Полторак, Самойлов) с представителями Фонда ТПП. Хотел бы попросить правление придать нашей рабочей группе какой-то официальный статус для ведения дальнейших переговоров. Основная задача получить права на переговоры от имени РГР. Есть неофициальный протокол этой встречи, хотя официально рабочей группы нет.
Деменок Т.Ю. На сегодняшний день УПН подготовила и выслала 50 или 60 вопросов по профстандарту. Я сейчас вышлю эти вопросы на почту РГР. Вы обсуждали эти вопросы?
Полторак Г.В. Замечания по стандарту нужно отправлять на сайт Министерства труда. Мы же встречались по теме оценочных средств.
Деменок.Т.Ю. Предлагаю   вопросы, подготовленные УПН отправить в Министерство труда. Прошу зафиксировать это в протоколе. Ирину Зырянову назначить ответственной. 
Предложение для голосования: поддержать предложение Деменок Татьяны Юрьевны по отправке предложений УПН на сайт Министерства труда и назначение ответственной по этому вопросу Ирины Зыряновой, а также назначить в группу, уполномоченную вести переговоры с Фондом ТПП, Самойлова О.П., Апрелева К.Н., Полторака Г.В. и ХромоваА.А. Назначить руководителем группы Полторака Г.В.
Голосовали: «за»-единогласно.

Решили: 1) Отправить предложения УПН на сайт Министерства труда (ответственная Зырянов И.Л.). 
2) Назначить в группу, уполномоченную вести переговоры с Фондом ТПП, СамойловаО.П., Апрелева К.Н., Полторака Г.В. и ХромоваА.А. Назначить руководителем группы Полторака Г.В.

4.Подведение итогов 22 Национального Конгресса РГР. Об исполнении бюджета 22 Национального Конгресса РГР.
Галеев .Р .Д. Хочу заметить, что это не окончательный отчет, а подведение предварительных итогов. Еще не все платежи прошли. Полный отчет будет вынесен на Национальный Совет. Доходная часть конгресса составила :3550 000 рублей. Расходная часть :3 850 000 рублей. Чистый минус:500 000 рублей. В плановые цифры не вписались. Спонсорская помощь составила 1100 000 рублей. Цифры еще будут уточняться.
Информация принята к сведению
5.Утверждение повестки Национального Совета 08.10.2018.
Предложение для голосования: Внести в повестку Национального Совета вопросы:

1) о концепции проведения очередного Национального Конгресса, о месте его проведения и дате. 
2) о дисциплине и ответственности членов РГР.
3) заслушать отчет о пиар- деятельности от исполнительной дирекции и пиар-агентства «Март»
4) сводный отчет о работе за последние три месяца президента, членов правления и исполнительной дирекции. 
и утвердить измененный проект повестки.
Голосовали: «за»-единогласно.
Решили: Внести в повестку Национального Совета вопросы:

-о концепции проведения очередного Национального Конгресса, о месте его проведения и дате. 

-о дисциплине и ответственности членов РГР.

-заслушать отчет о пиар- деятельности от исполнительной дирекции и пиар- агентства «Март»

-сводный отчет о работе за последние три месяца президента, членов правления и исполнительной дирекции. 

      -и утвердить измененный проект повестки.

6.О реализации проекта ФБН. Пролонгация соглашения о сотрудничестве с порталом –партнером.
Слушали: Унанян А.Г. Прошу пригласить на обсуждение этого вопроса руководителя компании «АТН системы» Юрия Морозова.
Хромов А.А.В сентябре 2017 года на Национальном Совете было принято решение о реализации проекта ФБН. Выбран партнер: компания «АТН системы». Цель: формирование единой базы недвижимости. Проект ФБН стадию запуска прошел, стал развиваться. На сегодня проект охватывает 92 города ,688 участников базы, представлены в ФБН более 57 тысяч объектов. Порталу мы платим ежемесячно 50 000 рублей. Есть потребность в том, чтобы база начала генерировать лиды и развивалась как дополнительный ресурс для участников рынка недвижимости.
Полторак Г.В. Наша задача сделать базу ценной с точки зрения наполнения ее объектами. И делать ее нужно «АТН системам» так , как нужно нам.
Чернокульский А.В. Сайт 1 pbn в настоящее время не работает должным образом. Надо указать сроки, в течении которых исполнитель обязуется исправить ошибки и привести фид в соответствие.
Морозов Ю. У нас   база почти готова и настроена для мультилистинга. После устранения технических ошибок можно дополнительно использовать ресурс ФБН для этих целей.
Унанян А.Г. Если все будет работать, мы презентуем проект на следующем Национальном Конгрессе. 
Предложения для голосования:
1) предложить 26 региональным ассоциациям, не имеющих своих региональных порталов с базами недвижимости, взять портал 1pbn.ru в качестве площадки для развития базы данных. Подготовить список ассоциаций и отправить письмо с предложениями. Срок до 15 сентября. Ответственные: Галеев. Р.Д., Хромов А.А. 
2) провести переговоры с ассоциациями, проявившими интерес к развитию своего регионального портала на базе 1pbn.ru.
3) продлить срок соглашение с порталом до декабря 2018 года с оплатой платежа в размере 50 000 рублей в месяц. 

4) рекомендовать порталу привести критерии приема фидов на портал в соответствии с критериями Яндекса, исключив, не предусмотренные спецификацией Яндекса требования к обязательности заполнения полей базы объектов. Срок :7 октября. 

Голосовали: «за»-11 голосов , «воздержался» -2 голоса.

Решили: 1) предложить 26 региональным ассоциациям, не имеющих своих региональных порталов с базами недвижимости, взять портал 1pbn.ru в качестве площадки для развития базы данных. Подготовить список ассоциаций и отправить письмо с предложениями. Срок до 15 сентября. Ответственные: Галеев. Р.Д., Хромов А.А. 

2) провести переговоры с ассоциациями, проявившими интерес к развитию своего регионального портала на базе 1pbn.ru.
3) продлить срок соглашение с порталом до декабря 2018 года с оплатой платежа в размере 50 000 рублей в месяц.
4) рекомендовать порталу привести критерии приема фидов на портал в соответствии с критериями Яндекса. 

7. О проведении форсайт-сессии 6-7 октября.

Слушали: Унанян А.Г. Есть предложения провести сессию за городом. Рассматриваем два вариант в Санкт-Петербурге, в отеле «Прибалтийская» и за пределами Санкт-Петербурга. Предложение Каплинского о приглашении модераторов из Владивостока слишком дорогое. Можно пригласить людей из АСИ из Санкт-Петербурга. Предлагаю пригласить на сессию членов правления, от каждого комитета должны быть люди. Я сформирую предварительный список приглашенных.

Галеев. Р. Д. Расходы на участие в форсайт-сессии должны взять на себя сами участники.

Унанян А.Г. Предлагаю пригласить на сессию членов правления РГР, представителей   комитетов РГР, не более 15 человек.  
Информация принята к сведению.
8.Об обращении конкурсного управляющего АНО НУЦР.
Слушали: Галеев. Р. Д. Ранее рассылалось членам правления письмо от конкурсного управляющего с приложение счета и то же письмо в другом варианте с обращением в суд.
Полторак Г. В. Мы имели глупость возбудить банкротство и теперь должны платить.

Галеев. Р. Д. Есть юридическая компания, которая предпринимает определенные действия. Мы не одни фигуранты. Сумма требований к РГР 371 000 рублей.
Горский И.М. Если мы наняли адвокатов, пусть они предложат решения этого вопроса.
Деменок Т.Ю. Во-первых, не мы нанимали адвокатов (это для тех, кто не в теме; это было предложение Апрелева К.Н. и Полторака Г.В. для защиты интересов Апрелева К.Н., хотя все вопросы можно было решить миром); конфликтная ситуация с арбитражным управляющим возникла из-за того, что не предоставлялись документы НУЦРа, директор (Апрелев К.Н.) не был исключен из ЕГРюл. НУЦР можно было уже ликвидировать и никакие затраты не нести. Вообще получается абсурдная ситуация. Мы инициировали процедуру банкротства (еще в 2015г.), наняли арбитражного управляющего, а потом решили с ним воевать. Поэтому, предлагаю вернуться к этому вопросу в ближайшее время и не ждать, когда арбитражный управляющий подаст на РГР в суд, который РГР проиграет однозначно и в угоду интересам отдельных лиц понесет имиджевые и материальные потери. Я против передачи решения вопроса по оплате юридической службе.
Унанян. А.Г Коллеги, правление сейчас не сможет решить этот вопрос.
Предложение для голосования: поручить юридической службе прояснить правлению РГР правовые аспекты этого вопроса в течении двух недель.
Голосовали: «за» -12, «против» -1 голос 
Решили: поручить юридической службе прояснить правлению РГР правовые аспекты этого вопроса в течении двух недель.

 9.Об участии членов Правления РГР в региональных мероприятиях.
Слушали: Галеев. Р. Д. Есть две заявки: Уральский форум недвижимости 4-5 октября и Саратовский союз профессионалов рынка недвижимости проводит форум 26 октября. По 4 и 5 октября у нас уже есть решение.
Унанян. А.Г.Я готов посетить оба этих мероприятия.
Предложения для голосования: посетить президенту РГР Уральский форум недвижимости 4-5 октября и Саратовский форум Союза профессионалов рынка недвижимости 26 октября. 

Голосовали: «за» -единогласно.

Решили: посетить президенту РГР Уральский форум недвижимости 4-5 октября и Саратовский форум Союза профессионалов рынка недвижимости 26 октября. 

10. О концепции, месте и дате проведения 22 Национального Конгресса по недвижимости. Предложения по составу оргкомитета Конгресса.
Слушали: Унанян. А. Г. Самый негативный момент: конгресс стал убыточным. Есть сильный конкурент. Считаю, что конгресс надо проводить в Москве.
Самойлов. О.П. Мы проиграли конкуренцию ВЖК. Если проведем конгресс в Москве, убытки могут быть еще больше. Предложение: вступить в кооперацию с Николаевым.
Зырянова. И Л. Предлагаю провести переговоры с Николаевым.

Унанян. А.Г. Я вступлю с Николаевым в переговоры. Можно поговорить с БКР. Буду держать правление в курсе.
Предложения для голосования: провести президенту РГР переговоры с организаторами ВЖК и БКР на предмет совместного проведения Национального Конгресса РГР.
Голосовали: «за»-единогласно.

Решили: провести президенту РГР переговоры с организаторами ВЖК и БКР на предмет совместного проведения Национального Конгресса РГР.
11.Разное.
Слушали: Унанян. А.Г. 1) предлагаю обозначить свое присутствие на ВЖК с помощью красивого стенда и полиграфической продукции. Мои маркетологи все подготовят. Исполнительная дирекция обеспечит реализацию. 
2)есть предложение поддержать такое мероприятие, как семинар Майка Ферри. Просят сделать рассылку по ассоциациям. Взамен- специальные цены для членов РГР.
 3) есть организация «Опора России», куда входят разные некоммерческие ассоциации. Вступление в нее дает возможность РГР участвовать в различных комитетах, встречаться с министрами итд. Я сокращу свой взнос в 2 раза, так как я уже состою в этой организации.
Хромов. А. А. Ко мне обратилась организация «Промо -эксперт». Предлагают сео-продвижение сайту «Единый реестр». Стоимость работ:66000 рублей за 4 месяца. Предлагаю обратиться в региональные ассоциации, поделить затраты 50% РГР и 50% региональные ассоциации.
Галеев. Р. Д. Можно взять деньги из рекламного бюджета.

Виноградов. В.Н. Есть ассоциация в Симферополе, которая готова вступить в РГР. Попрошу связаться с ними Рустема Дамировича Галеева.
Информация принята к сведению. 
Председатель Правления                                                            Унанян А.Г.
Секретарь Правления                                                                  Галеев Р.Д. 
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