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Протокол
Заседания Правления Российской Гильдии риэлторов

Место проведения: г. Воронеж, ул.Кольцовская, 38, Центр ипотечного кредитования
Время проведения: 27 апреля 2017
Начало работы: 11.00-14.00
Председатель: Деменок Т.Ю.
Члены Правления: присутствуют очно: 
Виноградов В.Н. Галеев Р.Д.,, Деменок Т.Ю., Полторак Г.В., 
Участвуют через Скайп: Апрелев К.Н., Канухин С.К., Каплинский В.А., Костюничев Д.В., Пахомова Е.Л., Самойлов О.П., Унанян А.Г., Хромов А.А.
Отсутствуют: Корытный В.М., Романенко А.Ю., Нечаев А.А.

Всего: 12 голосов
Секретарь: Галеев Р.Д.
Вопросы:
1.Утверждение повестки дня и регламента заседания Правления РГР. 

Деменок Т. Ю. (5 мин)

2. Об участии президента РГР в заседании Комитета ГД по проекту федерального закона № 1106182-6 «О посреднической (агентской) деятельности на рынке сделок с недвижимостью»

О концепции РГР закона о риэлторской деятельности.

Деменок Т. Ю. (20 мин)

3. О взаимодействии со Сбербанком и Центром недвижимости от Сбербанка «ДомКлик»

Деменок Т. Ю. (15 мин)

4. О членстве в ФИАБСИ

Виноградов В.Н. (10 мин)

5. О результатах работы по созданию концепции по проекту «Единая база объектов РГР/Федеральная МЛС» 

Хромов А.А. (20 мин)
6. О PR-продвижении РГР

Пахомова Е.Л. (15 мин)
7. О внесении изменений в нормативные документы Системы сертификации РОСС

Хромов А.А. (15 мин)
8. Об оплате членских взносов

Галеев Р.Д. (5 мин)
9. О подготовке к XXI Национальному конгрессу по недвижимости, Национальному конкурсу «Профессиональное признание – 2017» и размерах регистрационного взноса за участие в Конкурсе «Профессиональное признание – 2017»

Деменок Т.Ю., Унанян А.Г., Галеев Р.Д.. Самойлов О.П. (20 мин)
10. График заседаний правления и Национального совета РГР на II полугодие 2017 года

Галеев Р.Д.  (10 мин)
11. Разное. (10 мин)
- О форуме по недвижимости во Владимире

- О поддержке «Бизес-марафона в Ялте» 24-26 августа 2017г. (В. Егоров)
- О мероприятии БКР в Москве
1.Утверждение повестки дня  и регламента заседания Правления РГР. 
Слушали: Деменок Т.Ю. Так как предложений по протоколу предыдущего заседания не поступило в установленные сроки, протокол считается утвержденным. Предлагаю утвердить представленную повестку и регламент сегодняшнего заседания Правления, если нет предложений.
Виноградов В.Н.: Предлагаю в разном обсудить мероприятие во Владимире.

Полторак Г.В.: В разное предлагаю добавить вопрос о форуме БКН.
Деменок Т.Ю.: Предлагаю утвердить повестку с предложенными дополнениями.
Голосовали: «за» - единогласно

Решили: Утвердить предложенную повестку с дополнениями и регламент заседания Правления РГР.
2. Об участии президента РГР в заседании Комитета ГД по проекту федерального закона № 1106182-6 «О посреднической (агентской) деятельности на рынке сделок с недвижимостью» О концепции РГР закона о риэлторской деятельности.

Деменок Т.Ю.: 16 апреля состоялось заседание Комитета Госдумы по природным ресурсам, собственности и земельным отношениям по поводу законопроекта, представленного партией «Справедливая Россия». Мы в свое время давали отрицательное заключение по данному проекту, отрицательное заключение было дано правительством РФ, общественной палатой  и рядом ассоциаций, которые входят в РГР. 
На заседании я рассказала кто такие риэлторы, чем занимаются, как рынок сегментируется, классифицируется, какие специалисты есть на рынке, сколько их, какая комиссия, какую долю рынка занимает РГР, в каких регионах она представлена. Выступала почти 20 минут. Т.к. исходя из официального заключения, тем, кто его писал, не понятно, кто такие риэлторы, потому что ссылались на МФЦ, Росреестр, интернет-порталы и т.п., что этим можно заменить риэлторов.
Мы договорились о том, что после майских праздников РГР представит концепцию закона о риэлторской деятельности. Мне ясно дали понять, что СРО для риэлторов не приемлемо и никогда не будет применено. Это сказал председатель комитета ГД Николаев Н.П. по поручению правительства РФ. 
Виноградов В.Н.: Считаю, что нужно поторопиться и пока сейчас можно внести закон – нужно это сделать.

Самойлов О.П.: Я с вами не согласен, не понимаю, зачем такая спешка. Мы уже были в системе лицензирования и ничего, кроме проблем профессионалам это не создавало. Мы не имели никаких  прав, а имели дополнительные расходы и неудобства от этого. А то предложение, которое я слышу сейчас- давайте побыстрее на себя этот хомут наденем, а потом разберемся дадут ли нам чего-нибудь. Если мы о чем-то ходатайствуем, нам надо понимать, что нам это даст. 
Виноградов В.Н.: Я согласен, и мы всегда говорили, что нам это нужно при соблюдении  условия: нам лицензирование поможет убрать всех незаконных предпринимателей с помощью правоохранительных органов.
Полторак Г.В.: У нас было лицензирование, работать имели право только лицензированные компании. Но правоохранительные органы не боролись с нелегалами, они говорили: вот вы докажите, что он нелегальный.
Виноградов В.Н.: Я езжу по регионам и правоохранительные органы говорят, что готовы нам помочь. При помощи лицензирования мы сможем избежать угрозы со стороны банков, например, которые не смогут работать на рынке без лицензии. Им придется ее оформить и говорить, что они – риэлторы. 
Деменок Т.Ю.: Зачем сравнивать лицензирование того периода и сегодняшнего? Если бы у нас было лицензирование, мы бы смогли взять на себя много функций и согласовать это с государством: забрать часть функций у МФЦ и Сбера. А что СРО? Мы сегодня с вами – СРО и что? О чем мы с вами спорим? Риэлторы говорят, что СРО только денег хотят, правильно, потому что сегодня СРО ничего толком не дает. Сегодня есть уникальная возможность договориться с государством, идут переговоры. Мы переговорили с Минэкономразвития, с Минюстом, с МВД, с налоговой инспекцией и другими органами государства эту тему. Мы убеждаем их, что риэлторам нужен закон, который ограничит доступ на рынок всем подряд. И государству будет благо и риэлторам будет благо, и потребителю. 
Полторак Г.В.: Скажите, почему нас не устраивает обязательное саморегулирование? Это совсем другое, нежели добровольное.

Деменок Т.Ю.: Еще раз повторяю, что саморегулирование у нас не пройдет. Мы можем дальше разговаривать и ничего не делать. 
Полторак Г.В.: Давайте делать, только определимся что, потому что позиция «делаем лицензирование и все» - не устраивает. Зачем тогда спрашиваете? Делайте и все, не спрашивайте. 

Виноградов В.Н.: Несколько аргументов по поводу невозможности обязательного саморегулирования. Во-первых, государство сказало «нет», во-вторых, нет такой области, в которой саморегулирование нормально бы работало. 
Полторак Г.В.: А в думаете при лицензировании по-другому будет?

Виноградов В.Н.: Тогда нужно оставаться на уровне общегражданского права и все..

Деменок Т.Ю.: Коллеги, предлагаю завершить дискуссию, мы уже вышли из регламента на 10 минут. Давайте резюме подведем.

Полторак Г.В.: Предлагаю выяснить мотивацию у тех, кто сказал, что саморегулирование – невозможно. В заключении есть пояснительная записка: почему.
Деменок Т.Ю.: Посредническая деятельность, я вам говорила. 

Полторак Г.В.: У нас не посредническая деятельность, у нас – оказание услуг. 

Самойлов О.П.: Зачем нам тогда закон, если мы отрегулированы ГК?

Виноградов В.Н.: Предлагаю на съезде проголосовать, что мы должны делать: меньшинство подчинится большинству. И там 2 вопроса: оставить общие нормы либо закон сделать.
Каплинский В.А.: В законе о саморегулировании написано, что недопустимо саморегулирование в сфере посреднической деятельности, и если нас они относят к посредникам, то вот и ответ. 

Деменок Т.Ю.: К следующему заседанию, пожалуйста, приготовьтесь по своему видению, разошлите материалы и потом будем говорить. 18 мая на очередном заседании будем об этом говорить. 

Информация принята к сведению.

3. О взаимодействии со Сбербанком и Центром недвижимости от Сбербанка «ДомКлик»

Деменок Т.Ю.: Ставлю вас в известность, что договор заключен. В основном, с нашими поправками. Как только Москва его получит в оригинале, мы его опубликуем, за исключением раздела по взаиморасчетам. 
Виноградов В.Н.: Меня только один вопрос интересует: смогут ли там публиковать информацию физлица?

Деменок Т.Ю.: Прямым текстом там такого пункта нет. Сбербанк уверяет, что физлиц там не будет. Сбербанк не будет работать с агентами без агентств, т.е. без юрлица, без работы в компании.   

Самойлов О.П.: В отношении физиков-собственников такого ограничения нет? Раз нет такого ограничения, тогда нет ограничения в отношении представителей по доверенности. 
Деменок Т.Ю.: Там есть ограничения в отношении двойных лотов.
Самойлов О.П.: Нужно готовить срочно допсоглашение, чтобы наше видение не осталось только нашим видением. В договоре нет понятия обеспечение приоритета? Самого понятия приоритета – нет.
Деменок Т.Ю.: Мы же говорили, что мы должны заключить договор, а потом можем его дорабатывать. 

Полторак Г.В.: Что бы там в договоре не было обещано – это можно «переобещать», не понимаю почему коммерческая структура боится ФАСа и не может прописать, с кем она хочет сотрудничать, а с кем- нет.
Виноградов В.Н.: Вчера коллеги во Владимире сказали, что, если в договоре нет пункта, что «физики» не могут выставляться, что данный договор не интересен.
Деменок Т.Ю.: Если что-то не понравится – расторгнем договор. Сбербанк уже понял, что ему нужно риэлторское сообщество, поэтому и пытается с нами договориться. Предлагаю сейчас закончить обсуждение. Если у вас есть дополнения – предлагайте, будем работать над доп.соглашением. 

Информация принята к сведению. 

4. О членстве в ФИАБСИ

Виноградов В.Н.: Напомню, что РГР является коллективным членом ФИАБСИ Россия и соучредителем. В прошлом году у РГР была скидка на оплату членских взносов. В этом году появилось новое положение о членских взносах, но президент ФИАБСИ Россия заверил меня, что взносы для РГР на 2017-2018г. останутся прежними. Сегодня на правлении ФИАБСИ данное нам обещание будет оформлено документально. Взнос РГР в исключительном порядке составляет, как и в прошлом году, 1200 евро. 
Информация принята к сведению.

 5. О результатах работы по созданию концепции по проекту «Единая база объектов РГР/Федеральная МЛС» 

Хромов А.А.: После последнего Национального совета был проведен опрос, дополнительно поступило 19 анкет из разных городов России. Наиболее существенные выводы по анкетам: 
- Федеральная база нужна – 98% 
- участники только члены РГР – 62%
- только эксклюзивы в базе, голоса разделились – 50% / 50%

- создание базы за счет РГР и спонсоров – 95%

- готовность платить абонентскую плату – 53%

Также получены ответы кто и какими CRM сейчас пользуются риэлторы
Данный опрос был положен в основу написания новой концепции Федеральной МЛС, теперь она на 8 листах и содержит 30 разделов и подразделов. Текст писал я при содействии Г.В.Полторака. Документ из 2 частей: техническая сторона и требования к порталу. Большинство народа склоняется к названию «Федеральная база недвижимости».
Главные цель проекта – создание механизма объединения риэлторской информации и создание механизма обмена информацией между участниками базы. Участники проекта – все легитимные участники рынка, готовые соблюдать определенные правила. Члены РГР имеют специальные условия. Не все участники анкетирования согласны с тем, что в базе должны быть все участники, а не только члены РГР, но их – меньшинство. Определен формат базы – совокупность региональных баз недвижимости. База планируется как коробочный продукт, в котором можно настроить региональные ветви базы. Располагается на едином домене с региональными поддоменами, собственник всех доменов – РГР. Портал состоит из открытой (для всех посетителей) и закрытой частей портала (для профессионалов). Описаны сервисы – бесплатные и платные.  Переход на поиск объекта может быть при помощи геолокации, так и ручным переходом с главной страницы. Описаны правила пользования базой и т.п. Описано как происходит выгрузка данных на портал, описаны функции МЛС, кто какими правами обладает. Предлагается строить систему по принципу самоокупаемости. Исходя из данных анкетирования – риэлторы готовы платить за пользование такой базой, но в создании базы участвовать финансово не готовы. Цена вопроса создания базы – 15-20 млн. за портал. Собственник системы – РГР. Техобслуживание – привлеченные специалисты. Цена вопроса – примерно 200 тыс.в месяц. Продвижение базы – аутсорсинг, цена вопроса – от нуля до бесконечности. Оптимальная сумма для попадания нашей базы в топ – 1 млн.рублей в месяц. Если агент будет платить 200 рублей в месяц при условии, что все агенты подключены к базе, то доход около 30 млн. в месяц. Модератор портала и базы – дирекция РГР со спецподразделением, либо компания, которая создавала базу. Для начала создания базы – нужна разработка бизнес-модели. Вчера данный документ разослал членам Комитета по сервисам и информационным технологиям – 12 человек. Трое ответили – серьезных замечаний к тексту нет. Предлагаю принять данную концепцию за основу и вынести на более широкое обсуждение. На Конгрессе предусмотрена практическая конференция по базам и МЛС, также там будет доклад об этой базе, где можно будет ее обсудить. Это то, что касается портала. Что касается правил МЛС: предлагаю не ограничиваться только эксклюзивами, т.к. для начала ее нужно наполнить и ее ценность состоит в совокупности всей информации рынка. 
На сегодня есть концепция. Для подготовки правил можно взять информацию, разработанную группой «Трубка мира», теперь нужна финансовая модель.
Виноградов В.Н.: согласен с предложенной концепцией и правилами. Что касается платформы для размещения, то предлагаю как в Канаде: выбирается платформа и на нее «сажается» МЛС. Если что-то в платформе перестает устраивать, то МЛС можно «пересадить» на другую платформу. Предлагаю посмотреть платформы, которые уже работают или готовы к запуску. На Нацсовете нужно обязательно вынести концепцию на голосование. 
Самойлов О.П.: У меня вопрос, обязательное ли деление комиссионных предполагается? Считаю, что в концепции есть ряд технических моментов, по которым нет полного согласия и это надо обсуждать. 
Полторак Г.В.: Раздел комиссионных – свободная опция, не обязательная

Виноградов В.Н.: Во Владимире группой «Трубка мира», в которую входят порядка 20 человек из разных городов, включая представителей РГР, был разработан документ, касаемый МЛС, который предполагается вынести на обсуждение на Национальный совет. 
Полторак Г.В.: Считаю, что нужно организовать «слияние» наших документов, т.к. они оба «про одно и то же». Но в них обоих нет главного, без которого это не будет работать – нет бизнес-модели.

Самойлов О.П.: Не согласен с Виноградовым В.Н., документ «Трубки мира» крайне слабый. Это широкая декларация «ни о чем». Не считаю, что этот документ нужно выносить на обсуждение под эгидой РГР. У нас задача другая – взять документ «Трубки мира» и изъять из него то, что может быть нам полезно. 
Деменок Т.Ю.: Предлагаю закончить обсуждение. Ставлю вопрос на голосование. 

Предложение: Принять за основу концепцию «Федеральной базы недвижимости», разработанную группой Хромова А.А.
Голосование: «за» - единогласно.

Решение: Принять за основу концепцию «Федеральной базы недвижимости», разработанную группой Хромова А.А.
6. О PR-продвижении РГР.

Пахомова Е.Л.:Месяц назад мы заключили договор с компанией «Март», которая сейчас занимается PR-продвижением РГР. Одной из задач у комитета по PR было налаживание обмена информацией с регионами. Мы организовали скайп-конференцию с регионами, задачей которой было привлечение маркетологов, которые работают в компаниях – членах РГР. Чтобы через их каналы мы смогли продвигать деятельность РГР. Думаю, что такую практику нужно продолжать. У нас появилось резюме данной встречи, которое мы разослали участникам скайп-конференции. У нас есть предложение провести несколько стратегических скайп-сессий с участием региональных представителей, маркетологов и специалиста-профессионала, который бы формализовал всю информацию по скайп-сессии, который бы их грамотно провел и структурировал. Чтобы у нас появился документ, который бы мы транслировали нашим участникам. Мы договорились о том, что разработаем стратегию продвижения в соцсетях и будем налаживать тесные отношения с регионами и привлекать их к работе нашего комитета. 
Что касается продвижения Конгресса, мы используем социальные сети. По взаимодействию со СМИ требуется дополнительная информация. Модераторы секций нам ее не представляют по запросам. Предлагаем продвигать конгресс через таргетинг в интернете. Цена вопроса – 100 тыс.рублей. Привлекли Александра Кузина, он активно подключился. 3 мая в 12.00 по московскому времени, мы проводим скайп-конференцию, на которой мы расскажем модераторам о том, как привлекать людей именно на их секции и научат как правильно делать видеообращение. 
Что касается PR-секции, то планируется много интересных участников и А.Кузин предлагает привлечь «звезду» из Москвы, которому нужно будет оплатить дорогу и проживание. 

Еще мы подготовим концепцию проведения масштабных мероприятий в регионах. 

Хотелось бы получить решение по привлечению специалиста, который смог бы модерировать стратегическую сессию по PR.
Деменок Т.Ю.: Предлагаю этот вопрос поднять после проведения Конгресса. Сейчас нет даже времени на это. 

Самойлов О.П.: У меня есть системное замечание ко всем, PR-агентствам, которые с нами работают. Не увидел никакой разницы в смене подрядчиков. Я получил очередное письмо в стиле «напишите нам что-нибудь». Им нужно проявить активность: звонить по телефонам и вцепляться в модератора. Если ждать и писать – можно ничего не дождаться. 
Информация принята к сведению. 
7. О внесении изменений в нормативные документы Системы сертификации РОСС
Хромов А.А.: Предлагаю внести в «Национальные стандарты профессиональной деятельности социально ответственный бизнес риэлторская деятельность услуги брокерские на рынке недвижимости» дополнения:

 в П.3.1., абз. 2: Специалист по недвижимости - Агент—   физическое лицо, работник или индивидуальный предприниматель, выполняющий действия по оказанию услуг при совершении операций на рынке недвижимости, прошедший обучение в соответствии с Приложением №1 «Предметные области для подготовки учебных программ по обучению специалиста по недвижимости –Агент» и аттестацию по рекомендуемому «Перечню экзаменационных вопросов для аттестации специалиста по недвижимости – Агент» (Приложение№2) в соответствии с Национальным стандартом «Риэлторская деятельность. Услуги брокерские на рынке недвижимости. Общие требования к квалификации Брокер по недвижимости» и действующий под руководством брокера в рамках трудовых  отношений с работодателем.
П.3.1., абз.4 Специалист по недвижимости - Брокер — физическое лицо, работник или индивидуальный предприниматель, осуществляющий действия по организации продаж услуг на рынке недвижимости с возможностью получения права подписи на договорах с клиентами и/или выполняющий административные функции в отношении подчиненных работников, прошедших аттестацию рекомендуемому «Перечню экзаменационных вопросов для аттестации специалиста по недвижимости – Брокер» (Приложение № 3) в установленном порядке в соответствии с Национальным стандартом «Риэлторская деятельность. Услуги брокерские на рынке недвижимости. Общие требования к квалификации Брокер по недвижимости» и действующий в рамках трудовых отношений с работодателем.
Предложение: Утвердить предложенные изменение в П.3.1., абз. 2 и П.3.1., абз.4 документа «Национальные стандарты профессиональной деятельности социально ответственный бизнес риэлторская деятельность услуги брокерские на рынке недвижимости».
Голосование: «за» - единогласно. 

Решение: Утвердить предложенные изменение в П.3.1., абз. 2 и П.3.1., абз.4 документа «Национальные стандарты профессиональной деятельности социально ответственный бизнес риэлторская деятельность услуги брокерские на рынке недвижимости».
8. Об оплате членских взносов. 

Галеев Р.Д. : У нас в нормативной базе не прописан регламент выдачи свидетельства члена РГР. В «Положении о членстве в РГР» прописано, что членом РГР считается АН, выполняющее нормативные требования, в том числе и по уплате взносов. По срокам оплаты прописано, что она производится до 15 числа первого месяца квартала. Если данное требование не выполнено, можем ли мы выдать свидетельство о членстве на следующий год? Исходя из положения, данные АН – должники. И претензии от АН, которые, при неоплате взносов до 15 января требуют свидетельства, считаю необоснованными. Предлагаю поддержать этот вопрос и проработать поправки в нормативную базу. 
Самойлов О.П.: Нужно прекратить выдавать свидетельства в бумажном виде, а если и оставить, то поставить фразу, что актуальность свидетельства можно проверить на сайте РГР. 
Галеев Р.Д.: Форму свидетельства доработаем. За первый квартал 2017 года, который уже закончился, оплатили взносы порядка 25% членов РГР. Могу разослать табличку по должникам для ознакомления. Буду делать это заранее, перед правлением.
Полторак Г.В.: Думаю, нужно проверять количество участников ассоциации, за которые оплатили взносы, через сайт региональной ассоциации. Также можно заметить, что перед съездом резко увеличивается количество членов РГР в регионах, за которых оплачены взносы. И еще предложение: ввести авансовые платежи по взносам.
Галеев Р.Д.: Мы будем считать кворум по данным от ассоциаций за 1 квартал текущего года. 

Самойлов О.П.: Предлагаю подготовить к Нацсовету изменения по взносам.

Деменок Т.Ю.: Поручаем вопрос по взносам проработать исполнительной дирекции и вынести на правление в июне и на Нацсовет. 

Информация принята к сведению.
9. О подготовке к XXI Национальному конгрессу по недвижимости, Национальному конкурсу «Профессиональное признание – 2017» и размерах регистрационного взноса за участие в Конкурсе «Профессиональное признание – 2017»

Самойлов О.П.: По деловой программе понятная ситуация. Хочу согласовать выступление на фестивале мастер-классов Павловского. Если неприятия нет – согласую его выступление. Перекличку модераторов пока не проводил. Предлагаю всем модераторам до 15 мая сдать в исполнительную дирекцию название доклада, план выступления, краткий анонс, фотография. 

Полторак Г.В.: Предлагаю сделать выступления на франчайзинговой секции бесплатными, но не с презентацией своих сетей, а с общими вопросами организации работы в сети. А платной сделать выставку этих сетей в специально отведенном месте в рамках Конгресса. 

Далее обсудили вопросы организации Конгресса, поиск спикеров на секции и т.п. 

Полтораку Г.В. было предложено помочь Епишиной Э.Д. в поиске докладчика из Москвы на секцию по аналитике. 

Галеев Р.Д. предложил назначить ответственного от РГР за подготовку секции со Сбербанком. Предложено Деменок Т.Ю. заниматься подготовкой секции со Сбербанком. 

Полторак Г.В.: я против того, чтобы вместо банковской секции сделать «Сбербанковскую». 

Поручили Полтораку Г.В. возобновить подготовку банковской секции. 

Галеев Р.Д.: Предлагаю обсудить предложение Малютина по съемкам и трансляции конгресса. Есть платные и бесплатные варианты сотрудничества. Меня беспокоит, что он предлагает онлайн трансляцию секций конгресса в интернете и это может сократить количество очных участников. 

Деменок Т.Ю.: Предлагаю окончательно договориться с Малютиным за 1 день до начала Конгресса. 

Галеев Р.Д.: Предлагаю предложить Малютину бесплатное сотрудничество по съемкам Конгресса. Договориться о передаче исходников записи в РГР.

Виноградов В.Н.: По конкурсу. Сейчас уже есть определенное количество заявок, и еще около 10 компаний подадут заявки. Мы провели определенную работу с рядом ассоциаций в Питере, во Владимире и другими, думаю, еще заявки появятся. Предлагаю продлить сбор заявок на конкурс РГР до 15 мая. Унанян предлагает пересмотреть формат формирования ЕКК, разослал анкету с вопросами по этому поводу, большинство согласны с его предложением. 

Деменок Т.Ю.: Я не получала такой анкеты.

Виноградов В.Н.: Тогда предлагаю еще раз всем членам ЕКК и членам правления выслать анкету и уже согласовать этот вопрос. 

Деменок Т.Ю.: Сколько в прошлом году было участников конкурса?

Галеев Р.Д.: Порядка 60 агентств. Сейчас всего 18 участников

Деменок Т.Ю.:. Мы провалили конкурс. 

Виноградов В.Н.: Чтобы выйти на уровень прошлого года, нужно в 2 раза увеличить количество.
Деменок Т.Ю.: Это не реально. У Лупашко С.В. была система проведения конкурса. Полторак Г.В.: Подготовка материалов к конкурсу около 2 месяцев занимает. И фильмы люди делают, и хорошие презентации. 

Виноградов В.Н.: По конгрессу: маркетолог «Этажей» просился выступать на конгрессе.

Деменок Т.Ю.: Почему нет, конечно, они всегда выступают на Конгрессе. 

Галеев Р.Д.: Есть еще вопросы по номинациям. Появилась новая номинация «Лучший волонтер» и номинацию «Лучший аналитик» предлагается заменить на «Лучшая публикация аналитика» по инициативе Епишиной Э.Д. Предлагаю участие в этих номинациях сделать без оплаты регистрационного взноса. Т.к. в положении не прописано про их бесплатность, предлагаю принять решение об этом. Номинация «Аналитический материал» сродни журналистской, тем более, что в течение нескольких последних лет она не собирает достаточного количества заявок и не определяется победитель. 

Виноградов В.Н.: Предлагаю согласовать участие в этих номинациях без регистрационного взноса. 

Каплинский В.А.: Поддерживаю такое предложение. У нас и так нет качественных аналитических материалов. Мы и так готовы деньги за них платить. 
Деменок Т.Ю.: Предлагаю проголосовать

Предложение: Утвердить участие в номинациях «Лучший волонтер» и «Лучшая публикация аналитика» без регистрационного взноса. 

Голосование: «за» - единогласно. 

Решение: Утвердить участие в номинациях «Лучший волонтер» и «Лучшая публикация аналитика» без регистрационного взноса. 

Галеев Р.Д.: Еще один вопрос по руководителям номинации. Была такая практика, когда руководители номинаций конкурса попадали на торжественный прием, посвященный конкурсу – бесплатно. Будем в этом году вводить такую практику, с учетом того, что номинация состоялась? Можно рассмотреть бесплатное участие, можно с частичной оплатой.

Виноградов В.Н.: Все зависит от бюджета. А у нас в этом году бюджета не хватает. 

Галеев Р.Д.: У руководителей номинаций будет стимул поработать над номинацией и над сбором заявок. 

Виноградов В.Н.: Бесплатным участие можно сделать только тем, у кого номинация состоялась. А у кого нет, то вообще ему нечего делать на этом мероприятии. 

Деменок Т.Ю.: Нужно работать с руководителями номинаций. Делать это должен руководитель ЕКК. А этого не делается. По результату – понятно. 

Виноградов В.Н.: Я постараюсь помочь Арсену. 

Галеев Р.Д.: Я понимаю, про бесплатное участие руководителей номинаций в торжественном приеме снимается. 

Каплинский В.А.: Я помню, когда я в ЕКК работал всегда как-то динамично все было: всегда спонсоры были, всегда профицитный бюджет, всегда много заявок.

Деменок Т.Ю.: Потому что работать надо.

10. График заседаний правления и Национального совета РГР на II полугодие 2017 года
Галеев Р.Д.: Нужно определить, где провести заседание правления и Нацсовета в декабре. 
Предложено перенести обсуждение вопроса на следующее заседание. Подготовить вопрос о возможности проведения заседания Правления и Нацсовета РГР в Московской области Хромову А.А.
Информация принята к сведению.
11. Разное.
- О Форуме по недвижимости в г.Владимире.

Виноградов В.Н. доложил о мероприятии, которое прошло во Владимире, на котором обсуждалась Федеральная МЛС, взаимодействие со Сбербанком по ДомКлик
Информация принята к сведению. 

- О поддержке «Бизес-марафона в Ялте» 24-26 августа 2017г. (В. Егоров)
Галеев Р.Д.: Предлагаю подписать соглашение с организатором Бизнес-марафона о сотрудничестве. 
Предложение: Поддержать Бизнес-марафон в Ялте, подписать соглашение о сотрудничестве. 
Голосование: «за» - единогласно. 

Решение: Поддержать Бизнес-марафон в Ялте, подписать соглашение о сотрудничестве.
- О мероприятии БКР в Москве

Полторак Г.В.: Мероприятие было очень интересное, хорошо все организовали, было от 400 до 500 человек. Спонсор – Дельта Кредит. Место проведения – Дом правительства, Арбат 36. Интересные форматы проведения, интересные молодые спикеры. В лице организаторов увидел людей, которые способны привлекать интересных докладчиков. Я предложил им привлечь людей на конгресс, привлечь интересных спикеров. Считаю, что РГР не должна никому себя противопоставлять, нужно со всеми работать, вовлекать в сотрудничество с РГР. 
Самойлов О.П.: Это сейчас у БКР интересы с РГР не пересекаются, нужно следить за тем, чтобы не отдать больше, чем получаем. 
Информация принята к сведению. 

Деменок Т.Ю. На этом повестка исчерпана, заседание правления закрыто.

РЕШЕНИЯ:
1. Утвердить предложенную повестку с дополнениями и регламент заседания Правления РГР.

2. Информация об участии президента РГР в заседании Комитета ГД по проекту федерального закона № 1106182-6 «О посреднической (агентской) деятельности на рынке сделок с недвижимостью» О концепции РГР закона о риэлторской деятельности принята к сведению.
3. Информация о взаимодействии со Сбербанком и Центром недвижимости от Сбербанка «ДомКлик» принята к сведению.
4. Доклад о членстве в ФИАБСИ принят к сведению.

5. Принять за основу концепцию «Федеральной базы недвижимости», разработанную группой Хромова А.А.
6. Доклад о  PR-продвижении РГР принят к сведению
7. Утвердить предложенные изменение в П.3.1., абз. 2 и П.3.1., абз.4 документа «Национальные стандарты профессиональной деятельности социально ответственный бизнес риэлторская деятельность услуги брокерские на рынке недвижимости».
8. Информация об оплате членских взносов принята к сведению 
9. Утвердить участие в номинациях «Лучший волонтер» и «Лучшая публикация аналитика» без регистрационного взноса. 

10. Обсуждение график заседаний правления и Национального совета РГР на II полугодие 2017 года отложено на следующее заседание 
11. Разное
11.1.Информация о форуме по недвижимости во Владимире принята к сведению

11.2. Поддержать Бизнес-марафон в Ялте, подписать соглашение о сотрудничестве

11.3 Информация о мероприятии БКР в Москве принята к сведению
Председатель Правления                                                             Деменок Т.Ю.
Секретарь Правления                                                                   Галеев Р.Д. 
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