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ПРОТОКОЛ
Заседания Правления Российской Гильдии риэлторов

Место проведения:  г. Москва, офис РГР

Время проведения:  29 января 2015 г.

Время  работы: 11.00-14.00

Председатель: Виноградов В. Н.

Члены: Апрелев К.Н., Бордюг А. А., Горский И.М., Горюнов  В. В., Деменок Т. Ю., Егоров В. А., Жилевский А. Б., Загоровский Ю. Д., Костюничев Д. В.,  Лупашко А.И., Миловидова Е. Э., Романова А. Н., Самойлов О. П., Хромов А.А.

Секретарь: Миловидова Е.Э.

Приглашены: Казакова Н. Г.

Всего на заседании 13 голосов: присутствуют – 6 человек, отсутствуют – 2 человека; по доверенности на Виноградова В. Н. - Горюнов В.В., Егоров В. А., Костюничев Д. В.; на Лупашко  А. И.- Деменок Т. Ю.; на Самойлова О. П. -  Лупашко А. И.; Горский И. М. – на Миловидову Е. Э. Кворум имеется.

Повестка дня:

1. Утверждение Повестки дня  Правления РГР.

2. Утверждение Протокола заседания Правления от 11.12.2014 г.
3. О выполнении решений заседания Правления от 11.12.2014 г.
4. Сервисы для членов РГР. Промежуточные итоги работы рабочей группы.
5. Отчет НУЦРа за 2014 г., бюджет НУЦР на 2015 г. 

6. О подготовке к XIX Национальному Конгрессу.
7. Утверждение рекомендаций по проведению Дня риэлтора – 8 февраля 2015 г.
8.  Рассмотрение предложений по проведению  мероприятий РГР, присланных в Комитет по региональной политике на 2015 год.

9. О заключении соглашения об информационном партнерстве с порталом RESTATE по продвижению Единого Реестра.
10. Разное:

- О дате проведения и вопросах Повестки следующего заседания Правления.

- Об участии РГР в мероприятии ОАО «Сбербанк».
Вопросы:

Вопрос №1 «Утверждение повестки дня  Правления РГР»

СЛУШАЛИ:  Виноградов В. Н. просил ознакомиться с Повесткой дня заседания Правления и предложил внести изменение  в Повестку дня: по  вопросу  № 5 перенести отчет НУЦР на следующее заседание Правления,  рассмотреть вопрос о позиционировании НУЦР; в п. 10 Повестки дня добавить вопросы об участии РГР в мероприятиях X Камском форуме;  ДГР; РДВ; Гильдии риэлторов Вологодчины; Лиги риэлторов Кузбасса; Российско-греческом  конгрессе. 
ГОЛОСОВАЛИ: принято единогласно.

РЕШИЛИ: утвердить Повестку дня заседания Правления с учетом дополнений.
Вопрос№ 2. «Утверждение протокола заседания Правления от 11.12.2014 г.»

СЛУШАЛИ: Миловидова Е. Э. сообщила, что замечаний  по Протоколу от 11.12.14 г. не поступало.
РЕШИЛИ:  Протокол  принять в порядке, предусмотренном Положением о Правлении.

Вопрос №3:  «О выполнении решений заседания Правления от 11.12. 2014 г.»

СЛУШАЛИ: Миловидову Е. Э., которая  сообщила, что вопрос подготовлен согласно решению Правления от 11.01.2015 г. в соответствии с формами, представленными Костюничевым Д. В.; все поручения выполнены.
Высказались все члены Правления, внесли корректировку к форме таблицы.

РЕШИЛИ: принять информацию к сведению, учитывая корректировку таблицы.
Вопрос № 4:  «Сервисы для членов РГР. Промежуточные итоги работы рабочей группы».
СЛУШАЛИ: Хромова А.А., который предложил ознакомиться с описанием сервисов РГР, который находится в раздаточном материале. 

Выступили члены Правления, предложили дополнить разделы «Базовые» и «Уникальные» сервисы, рабочей группе дать определение понятию «Сервисы РГР», определить процедуры, критерии, провести инвентаризацию существующих сервисов.
Виноградов В. Н. предложил вывесить на сайт отработанную рабочей группой версию Раздела «Сервисы РГР». Включить в рабочую группу члена Правления Жилевского А. Б.
РЕШИЛИ:  Рабочей группе по «Сервисам РГР» внести высказанные дополнения в документ. Ввести в состав рабочей группы члена Правления - Жилевского А.Б.
ГОЛОСОВАЛИ: «за» - 10 голосов; «воздержался» - 3 голоса.
Вопрос №5:  «Позиционирование НУЦР »
СЛУШАЛИ: Виноградов В. Н. сообщил, что НУЦР в своих информационных сообщениях и рассылке, а также буклетах не всегда пропагандируют РГР; а также заметил, что на сайте НУЦР отсутствует баннер РГР с активной ссылкой. На сайте РГР логотип НУЦР, реклама учебных программ присутствует. Апрелев К. Н. сообщил, что обратит внимание на данный факт.
РЕШИЛИ: принять информацию к сведению. Апрелеву К. Н.: разместить на сайте НУЦР логотип РГР и дать свои предложения; вопрос об отчете и  бюджете НУЦР подготовить и доложить на следующем заседании Правления – 26.02.15 г.
ГОЛОСОВАЛИ: «за» - единогласно.
Вопрос № 6 «О подготовке к XIX Национальному Конгрессу»

СЛУШАЛИ: Казакова Н. Г. доложила о ходе работ к XIX  Национальному Конгрессу по недвижимости. Сообщила, что много вопрос от потенциальных участников поступает по деловой программе, сроках ее формирования. 

Виноградов В. Н. предложил членам Комитета по Конгрессу ответственным за подготовку деловой программы в срок до 06.02.2015 подготовить проект деловой программы и разместить на сайте Конгресса.
РЕШИЛИ: До 06.02.2015 подготовить проект деловой программы и разместить на сайте Конгресса.
ГОЛОСОВАЛИ: «за» - единогласно.
СЛУШАЛИ: Виноградова В.Н., озвучил письмо президента ДГР Каплинского В.А. о предоставлении дополнительной скидки участникам Конгресса из Дальнего Востока.

Высказались все члены Правления.

РЕШИЛИ: Предоставить скидку в размере 30% участникам Конгресса из Дальнего Востока при численности делегации 100 и более человек и оплаты до 15.03.2015 г. При этом делегация необходимой численности должна быть сформирована строго из представителей организаций – членов ДГР.
ГОЛОСОВАЛИ: «за» - единогласно
Вопрос № 7 «Утверждение рекомендаций по проведению Дня риэлтора – 8 февраля 2015»

СЛУШАЛИ: Миловидову Е. Э., которая сообщила, что данные рекомендации были утверждены в 2014 г.; обратила внимание членов Правления, что добавлены новые рекомендации: массовая аттестация специалистов в 2015 году в соответствии с требованиями РОСС; максимально полное внесение данных своих сертифицированных фирм и специалистов в Единый реестр сертифицированных компаний и аттестованных специалистов; старт всероссийской акции «70 лет Великой Победе».
Члены Правления выступили по данному вопросу, поручили ИД РГР разослать информацию по ассоциациям,  убрав из заголовка слово «методические».
РЕШИЛИ: поручить ИД РГР разослать ассоциациям рекомендации по проведению Дня риэлтора.

Вопрос№ 8 «Рассмотрение предложений по проведению  мероприятий РГР, присланных в Комитет по региональной политике на 2015 год»
СЛУШАЛИ: Виноградов В. Н. предложил, что в связи с отсутствием Костюничева Д. В.,  вопрос доложит Миловидова Е. Э.: в ИД РГР на имя Президента поступили следующие предложения следующие предложения

 – от Лиги риэлторов Кузбасса (включить в план мероприятий РГР на 2015 г. выездное Правление в г. Новокузнецке); 

- от НП РДВ провести Правление с 15 по 18.04.2015 в г. Хабаровске;
- от  НП СРО «ДГР» об участии членов Правления в мероприятиях Приморской строительной недели (22-24 апреля 2015 г.
- от НП Гильдия риэлторов Вологодчины.

Выступили все члены Правления: по вопросу проведения Правления в г. Хабаровске уже принято решение Протоколом заседания от 11.12.2014 г.; получить от Лиги риэлторов Кузбасса план мероприятия, Комитету по региональной политике предложить дату проведения выездного Правления в рамках данного мероприятия; по вопросу участия членов Правления в мероприятии Приморской строительной недели Виноградов В. Н. предложил рассмотреть участие отдельных членов Правления; по вопросу участия членов Правления в Северо-Западном Форуме недвижимости Виноградов В. Н. предложил отправить члена Правления Загоровского Ю. Д.

ГОЛОСОВАЛИ: Принято единогласно. 
РЕШИЛИ: получить от Лиги риэлторов Кузбасса план мероприятия, Комитету по региональной политике РГР предложить дату проведения выездного Правления в рамках данного мероприятия; по вопросу участия членов Правления в мероприятии Приморской строительной недели Виноградов В. Н. предложил рассмотреть участие отдельных членов Правления и рассмотреть на следующем заседании Правления; по вопросу участия членов Правления в Северо-Западном Форуме недвижимости Виноградов В. Н. предложил направить члена Правления Загоровского Ю. Д.
Вопрос №9. «О заключении соглашения об информационном партнерстве с порталом RESTATE по продвижению Единого Реестра».

СЛУШАЛИ: Хромова А. А., который представил портал по недвижимости Restate.ru, который просит возможность подписания Соглашения об обмене данными в рамках информационного продвижения по средствам рекламных возможностей портала и ЕРСКАС. Далее Хромов А. А. зачитал положительные отзывы о портале, присланные в адрес УС РОСС и ИД РГР от АРСПб и ЛО, Монастрыской И. В. (г. Красноярск), Бабичева А. И. (г. Екатеринбург), Горюнова В. В. (г. Омск), Проскурина Е. А. (г. Ростов-на-Дону). Виноградов В. Н. добавил, что генеральный директор возглавляет Комитет по рекламе и пиару АРСПб и ЛО.
Выступили все члены Правления: отметили, что не возражают по сотрудничеству РГР с порталом  Restate.ru; предложили заключить данное соглашение только при условии вступления портала в ассоциированные члены РГР.
ГОЛОСОВАЛИ: единогласно.
РЕШИЛИ: заключить соглашение РГР и Restate.ru только при условии вступления портала  в ассоциированные члены РГР.
Вопрос №10 «Разное:

- О дате проведения и вопросах Повестки следующего заседания Правления.

- Об участии РГР в мероприятии ОАО «Сбербанк».

СЛУШАЛИ:  Виноградова В. Н., который предложил провести следующее заседание Правления 26.02.15 г. в офисе РГР.

ГОЛОСОВАЛИ: единогласно.

Виноградов В. Н. доложил об участии членов РГР в мероприятии ОАО «Сбербанк».

Казакова Н. Г. доложила о предложении ассоциированного члена РГР «Музединис групп» провести Российско-греческий конгресс с 29.04 по 03.05 в Греции.
Выступили члены Правления. Миловидова Е. Э. сообщила, что ИД РГР вернули в бюджет РГР налог на прибыль в сумме 496 000 рублей. Виноградов В. Н. предложил премировать сотрудников ИД РГР: Миловидовой Е. Э., Раимовой Л. В. – в размере ½ окладов; Казаковой Н. Г., Михееву А. А., Костяевой Ю. С., Моисееву В. В., Гришениной Е. В., Миловидову О. Д.  – в размере 10 000 руб. Виноградов В. Н. от премии отказался.
ГОЛОСОВАЛИ: единогласно.
РЕШИЛИ:  провести Правление – 26.02.15 г.; ИД РГР запросить план мероприятий и проинформировать членов РГР по Российско-греческому конгрессу. ИД РГР премировать сотрудников согласно принятым размерам.
Председатель Правления                                                             Виноградов В. Н. 

Секретарь Правления                                                                  Миловидова Е.Э. 
